

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32,—, polletno
din 16,—, četrtletno din 9,—, ino-
zemstvo din 64,—
Poštno-čelkorni račun številka 10.603

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratom: Cela stran
din 2000,—, pol strani din 1000,—,
četrt strani din 500,—, 1/8 strani
din 250,—, 1/16 strani din 125,—
Mali oglasi vsaka beseda din 1,—

V Maribor na tabor!

Sezona taborov je. Na raznih krajih naše ožje domovine se zbirajo množice slovenskega ljudstva, da manifestirajo za tiste ideje, ki jih smatrajo za velevažne in ki jim hočejo dati s kolektivnim (skupnostnim) nastopom poseben poudarek. Množični nastopi so danes aktuelni (dejstveni) pojav, ki se dogaja zlasti v dveh naših sosednjih državah. Fašizem in narodni socializem hočeta s takšnimi nastopi dokazati, da ljudstvo z njunim vladstvom soglaša, da je torej to vladstvo ljudsko in demokratično, čeprav ni parlamentarno. Udeležena je pri teh nastopih po veliki večini mladina, ki še najde v svojih srcih dovolj ognja, da se vname za velika gesla, ki jih propovedujejo nosilci diktatorskih režimov.

Naši tabori imajo drugo obeležje. Že po udeležencih. Prisostvuje jim namreč ne samo mladina, marveč tudi po letih in izkustvih dozoreli del našega naroda, možje in žene. Zastopano je vse ljudstvo po vseh svojih stanovih in slojih. Na naših taborih ne prevladujejo zveneče fraze in bobneča gesla, marveč ideje, ki so za naše ljudstvo življenjskega pomena. V tem je sedanja taborska doba podobna oni dobi, ki se je začela med našim narodom pred 70 leti in ki je zbirala naše prednike v ogromnih množicah na slovenskih narodnih taborih, prirejenih na raznih krajih slovenskega ozemlja. Ti tabori so bili krik vsega našega naroda po življenju, ki je donel proti zatiralcem in raznarodovalcem ter zahteval pred svetom: Živeti hočemo in ohraniti svojo slovensko samobitnost! Zahtevamo narodno samostojnost in neodvisnost!

Sedanja doba je zgodovinski slovenski taborski dobi v marsičem podobna, pa tudi od nje različna. V Jugoslaviji smo Slovenci postali državni narod. Narodna država nam zagotavlja naš narodni obstoj, razvoj in napredek. Ob 20 letnici države bomo svojo vdanost narodni državi, kralju in narodni dinastiji izpovedali s mogočnim taborskim glasom. Naš glas mora biti glas slovenske skupnosti, glas, ki ga podpirajo naši jugoslovanski bratje v državi, glas, ki bo segal preko naših meja ter bo označil svetu: Meje jugoslovanske države in vseh njenih delov so nedotakljive! Maribor, naša obmejna prestolnica, Maribor, ki si je sam izvojeval svojo narodno svobodo in samostojnost, bo zbral 14. avgusta slovensko ljudstvo na mogočen vseslovenski tabor. Njegov veličastni glas, ojačen z akordi jugoslovanske vzajemnosti, bo manifestiral pred svetom slovensko življenjsko silo in kulturno voljo in kulturno moč ter bo našel oživljajoč odmev v srcih naših bratov, ki so v drugih državah.

Kmečka zveza zbrala na Brezjah 15.000 ljudi

KZ je zbrala zadnjo nedeljo na Brezjah ob priliki tabora in blagoslovitve nove zastave 15.000 ljudi iz vse Slovenije. Uvod v veličastno nedeljsko prireditev je bila sobotna rimska procesija, katere se je udeležilo 5000 kmetov. V nedeljo zjutraj na vse zgodaj so se začele zbirati pri Mariji Pomagaj kmečke množice z vlaki, avtobusi, s kolesi, vozovi in peš od vseh strani na lepo okrašenem prostoru krog cerkve, kateri je bil ob desetih natrpano poln s 15.000 udeleženci prvega tabora Kmečke zveze. Na desni strani oltarja je bila pripravljena tribuna za odličnike, med katerimi je treba omeniti: zastopnika kralja in kneza namestnika, podpolkovnika Pavliča, ministra dr. A. Korošca in dr. M. Kreka, bana dr. M. Natlačena, škofa dr. G. Rožmana in belgrajskega nadškofa dr. Ujčiča, predsednika obeh Prosvetnih zvez dr. J. Hohnjeca in dr. Lukmana, predsednika Županske zveze Nandeta Novaka, predsednika Kmečke zbornice Steblovnika in še več drugih. Cerkveni govor je imel ljubljanski vladika, ki je slikal kmečki stan kot stember, kateri nam je ohranil našo prelepo zemljo, slovensko besedo in sv. katoliško vero. Po govoru je daroval slovesno sveto mašo belgrajski nadškof dr. Ujčič. Takoj po sveti daritvi je blagoslovil škof dr. Rožman krasni novi prapor Kmečke zveze, kateremu sta bila za botra dr. Anton Korošec in soproga bana gospa Natlačena. Po blagoslovitvi je izročil naš voditelj prapor v roke predsedniku KZ Brodarju z besedami:

»Kmečka zveza! Novo zastavo stanu v čast, domovini v slavo!« G. Brodar je predal zastavo zastavonoši, ki je slovesno prisegel, da bo nosil zastavo v čast kmečkemu stanu in slavo domovini. Nato je prečital predsednik KZ slovesno posvetitev kmečkega stanu Mariji Pomagaj. Po končanem cerkvenem delu prireditve je otvoril tabor predsednik Brodar, ki je pozdravil predvsem kmečke ljudi iz vseh delov Slovenije. Izrekel je posebne pozdrave vladarski hiši in vsem odličnikom, katere je imenoval z imeni in so bili ti pozdravi deležni viharne odzdravov iz prs in grl kmečkih množic. Tabora se ni mogel osebno udeležiti lavantinski škof dr. I. Tomažič, ki je pa poslal škofovski blagoslov in se mu je zanj tabor brzojavno zahvalil. Glavna govornika na prvem taboru KZ sta bila minister dr. Anton Korošec in ban dr. Marko Natlačen. Prvi govornik je častital KZ k blagoslovitvi nove zastave in poudaril prepričanje, da KZ ne bo pozabila dolžnosti napram slovenski zemlji ter domovini in bo naš kmet v svoji narodni državi ohranil neomajno zvestobo svojemu kralju. Drugi govornik je naslikal kmečko hišo kot simbol našega kmeta. Besede glavnih govornikov so bile sprejete z viharjem odobravanja. Govorili so še za fantovske odeske MKZ Ivan Petrič iz Velikih Lašč ter gospa Brodarjeva kot načelnica ŽKZ. Sklepni govor je imel Ludovik Puš. Tabor je zaključil predsednik Brodar ob petju kmečke in državne himne z vzklikom: »Bog živi!«

Slovesna otvoritev VII. Mariborskega tedna

Zadnjo soboto predpoldne je bil slovesno otvorjen VII. Mariborski teden. Kmalu po 10. uri dopoldne so se zbrali na razstavišču najbolj odlični predstavniki Maribora, Celja, Ptuj in Ljubljane. Banovino je zastopal načelnik g. dr. Ratej. Otvoritve se je udeležil škof dr. I. Tomažič s stolnim proštom in s stolnim dekanom, višji častniki z mestnim poveljnikom generalom Stanojlo-

vičem, številni zastopniki oblasti ter organizacij, ki sodelujejo pri mariborski prslavi 20 letnice Jugoslavije ter pri razstavah Mariborskega tedna. Po otvoritvenih pozdravih in nagovorih so si ogledali zbrani odličniki vse oddelke lepe razstave, katera je žela že pri prvem ogledu zasluženo pohvalo ter priznanje.

Prosvetni tabor v Sevnici ob Savi

Prosvetnega tabora ob Sevnici ob Savi se je udeležilo zadnjo nedeljo 3500 ljudi. V dopoldanskem sprevedu od kolodvora na telovadni prostor FO je korakalo 850 članov in članic v kroju, kolesarjev in narodnih noš s tremi godbami ter okoli 700 članov prosvetnih društev in drugih organizacij. Cerkveni govor je imel g. dr. Hanželič, sv. mašo je daroval ravnatelj salezijskega zavoda iz Radnje g. Špan. Po sv. maši je otvoril tabor g. dr. Jesenko, ki je

po pozdravih predal besedo glavnemu govorniku g. inž. Sodji iz Ljubljane. Pri popoldanskem telovadnem nastopu, kateremu je prisostvovalo 2000 ljudi, je govoril g. Ivan Peršuh iz Ljubljane. Za njim pa pokrovitelj tabora g. minister dr. Miha Krek ter še en govornik. Sevnški prosvetni tabor je uspel nad pričakovanje dobro in je navdušil staro in mlado za vzore krščanske prosvete.